## 十三届全国人大一次会议选举产生新一届国家领导人

## 习近平全票当选国家主席中央军委主席

栗战书当选全国人大常委会委员长 王岐山当选国家副主席

十三届全国人大一次会议17日上午选举习近平 为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委 员会主席。

当这一选举结果宣布时,全场爆发出长时间热烈 的堂声。

会议还同时选举栗战书为第十三届全国人民代 表大会常务委员会委员长,选举王岐山为中华人民共 和国副主席

会议首先表决通过了十三届全国人大一次会议 关于国务院机构改革方案的决定,批准了这个方案。

会议表决通过了十三届全国人大一次会议选举 和决定任命的办法。

9时23分,选举正式开始。

根据选举和决定任命的办法,中华人民共和国主 席,中华人民共和国中央军事委员会主席,第十三届 全国人民代表大会常务委员会委员长、副委员长、秘 书长,中华人民共和国副主席进行等额选举。

9时41分,总监票人、监票人首先投票。之后,代 表们开始投票。投票结束后,总监票人报告了发出和 收回选票的情况,选举有效。

工作人员宣读计票结果。

计票结果显示,在国家主席、中央军委主席选举中, 习近平均获得全部2970张赞成票,全场报以热烈掌声。

主持人宣布:

习近平同志当选为中华人民共和国主席。



习近平进行宪法宣誓。

习近平起身,向代表们鞠躬致意。全体代表起 立,用热烈的掌声向习近平表达敬意。站在身旁的 李克强、张德江分别同习近平握手,向他表示祝贺。

当主持人宣布习近平同志当选为中华人民共和国 中央军事委员会主席时,会场上再次响起热烈的掌声, 习近平又一次起身向代表们鞠躬致意。

随后,主持人依次宣布:

栗战书同志当选为第十三届全国人民代表大会 常务委员会委员长。

王岐山同志当选为中华人民共和国副主席。 王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明 巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明 金、蔡达峰、武维华同志当选为第十三届全国人民代表 大会常务委员会副委员长。

杨振武同志当选为第十三届全国人民代表大会 常务委员会秘书长。

根据十三届全国人大一次会议主席团关于宪法 宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,举 行中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一 次会议宪法宣誓仪式。

伴随着主席出场号角,新当选的国家主席、中央军委 主席习近平从主席台座席起身,健步走到宣誓台前站立。

习近平左手抚按宪法,右手举拳,庄严宣誓。

随后,新当选的全国人大常委会委员长栗战书、 新当选的国家副主席王岐山分别进行宪法宣誓,新 当选的全国人大常委会副委员长、秘书长进行了集 ■据新华社电 体宣誓。

## 习近平签署主席令,任命李克强为国务院总理

十三届全国人大一次会议18日上午在人民大会 堂举行第六次全体会议,根据国家主席习近平的提 名,经过投票表决,决定李克强为中华人民共和国国 务院总理。国家主席习近平签署第一号主席令,根据 大会决定,任命李克强为国务院总理。

这次会议的议程是:根据中华人民共和国主席 习近平的提名,决定中华人民共和国国务院总理的 人选;根据中华人民共和国中央军事委员会主席 习近平的提名,决定中华人民共和国中央军事委员 会副主席、委员的人选;选举中华人民共和国国家监察 委员会主任;选举最高人民法院院长;选举最高人民检察院 检察长;选举第十三届全国人民代表大会常务委员会委员。

习近平提名国务院总理的人选,中央军委副主 席、委员的人选后,各代表团进行了酝酿。根据各代 表团的酝酿意见,主席团会议决定提请这次全体会议 决定任命。

会议宣读了习近平关于国务院总理人选的提名 信,关于中央军委副主席、委员人选的提名信。

国家监察委员会主任的人选,最高人民法院院长

的人选,最高人民检察院检察长的人选,十三届全国 人大常委会委员的人选,主席团提名后,各代表团进 行了酝酿协商。根据多数代表的意见,主席团会议确 定了正式候选人名单,提请这次全体会议进行选举。

9时15分,总监票人、监票人检查电子票箱和电 子选举系统后,工作人员开始分发选票。每位代表拿 到6张颜色不同的选票。

根据大会选举和决定任命的办法,决定国务院总 理人选和中央军委副主席、委员人选用表决票,选举国 家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察 院检察长、十三届全国人大常委会委员用选举票。

经过写票、投票、计票,10时44分,工作人员开始 宣读表决、选举计票结果。

在主持人宣布李克强同志为中华人民共和国国 务院总理后,全场响起热烈的掌声,李克强起身向代 表们鞠躬致意。他转向习近平,两人亲切握手,习近平 向他表示祝贺。

随后,主持人依次宣布:

许其亮、张又侠同志为中华人民共和国中央军事

委员会副主席。

魏凤和、李作成、苗华、张升民同志为中华人民共 和国中央军事委员会委员。

杨晓渡同志当选为中华人民共和国国家监察委 员会主任。

周强同志当选为中华人民共和国最高人民法院 张军同志当选为中华人民共和国最高人民检察

院检察长。 159位候选人当选为第十三届全国人民代表大会

常务委员会委员。 每一项表决、选举结果宣布时,现场都响起热烈

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体 会议各项议程进行完毕后,国务院总理李克强、国家 监察委员会主任杨晓渡、最高人民法院院长周强、最 高人民检察院检察长张军,分别进行了宪法宣誓;中 央军委副主席、委员,全国人大常委会委员,分别进行 了集体宣誓。 ■据新华社电

## 国际社会高度关注中国选举产生新一届国家领导人

十三届全国人大一次会议17日选举产生新一届 国家领导人。习近平全票当选国家主席、中央军委主 席。国际社会看好新一届国家领导人带领中国实现 发展目标,期待与中国共同发展、互利共赢。

美国全国公共广播电台报道说,解决发展中的问 题需要强有力的领导层,相信中国新一届国家领导人 将致力于深化改革,解决中国经济结构性问题及推进 反腐,这将有利于全球经济增长。

日本《日本经济新闻》报道说,中国全国人大全 票选举习近平为国家主席。作为新时代中国的领 导人,习近平为中国人民勾勒出到2050年将中国 建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强 国的图景。

俄罗斯科学院远东研究所主任研究员安德烈•维 诺格拉多夫认为,中国新一届国家领导人的选举产 生,不仅有利于中国的长期稳定发展,也有利于中国 推动构建新型国际关系和推动构建人类命运共同 体。近年来,俄中关系处于历史最好时期,相信中国 新一届国家领导人将继续推动俄中关系健康稳定发 展,造福两国人民。

法国巴黎第八大学中国问题专家皮埃尔·皮卡尔 说,在国内外形势发生深刻复杂变化的背景下,中国 需要一个稳定团结、坚强有力的领导层来领导这个国 家为实现既定奋斗目标继续努力。他说,新一届国家 领导人将带领中国人民建设一个更美好的中国,并与 世界各国共同建设一个和平稳定、互利共赢的世界, "我对此很有信心"。

欧洲议会欧中友好小组秘书长盖琳认为,新一届 国家领导人的选举产生将确保中国决胜全面建成小 康社会,为基本实现社会主义现代化和建成富强民主 文明和谐美丽的社会主义现代化强国目标奠定坚实 基础,同时也有利于"一带一路"建设的推进,并确保

中国继续推动构建人类命运共同体。

美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威 廉·琼斯说,期待中国新一届国家领导人开辟美中合 作新领域,增进两国对彼此发展目标和战略意图的理 解,确保美中关系稳定发展。

巴基斯坦公共政策研究所主席沙希德·布尔基 说,世界需要习近平这样富有远见的政治家,相信在 中国新一届国家领导人的带领下,中国全面深化改革 一定会取得胜利,中国一定会被建设成为伟大的社会 主义现代化国家,并为世界带来稳定。

埃及《中国周报》主编迈扎特·伊马姆说,五年 来,中国在经济、社会、政治等领域取得极不平凡成 就,相信在新一届国家领导人带领下,中国将全面深 化改革,推动构建新型国际关系和推动构建人类命 运共同体,与各国互利互惠、合作共赢。

■据新华社电